

# Detalji napada na novinara

Ime novinara čije je pravo ugroženo:

**Ekipa Istinomera - Vesna Radojević, Dragan Kujundžić, dva snimatelja**

Pol:

Medijska kuća u kojoj je zaposlen/

**On-line Istinomer**

Mesto događaja:

**Beograd, šetalište kod Savanog**

Zakonski član koji je povređen:

Vrsta povrede:

**Verbalna pretnja**

Opis situacije:

**Novinarki i snimateljima sajta Istinomer Komunalna policija zabranila je snimanje ispred restorana "Savanova" i napisala im prekršajne prijave uz obrazloženje da su "ulaskom na gradilište ometali službeno lice u obavljanju dužnosti". Ekipi Istinomera, koja je snimala intervju sa Dobricom Veselinovićem iz Inicijative "Ne da(vi)mo Beograd", najpre je iz restorana "Savanova" poručeno da odmah udalje, jer vlasnik ne dozvoljava snimanje u blizini objekta. Pošto članovi novinarske ekipe to nisu učinili, ubrzo je stiglo dvoje komunalnih policajaca, koji su insistirali na tome da se ekipa udalji, jer je, kako su kazali, u pitanju gradilište. Nakon toga, na šetalištu se pojavilo još sedam komunalnih policajaca koji su napisali prekršajne prijave novinarki, dvojici snimatelja i fotoreporteru Istinomera kao i Dobrici Veselinoviću.**

Vlasti su obavestene:

**Da**

**(08.10.2015.) Gradonačelnik Beograda Siniša Mali izjavio je da će od Komunalne policije zatražiti izveštaj o tome zašto je ekipi Istinomera onemogućeno snimanje intervjua na Savskom keju 25. septembra. (09.10.2015.) Ministar kulture i informisanja Ivan Tasovac o ovom slučaju rekao je da - "komentariše" i dodao "Zato što su svi nadležni organi uradili svoj posao i reagovali".**

Slučaj je procesuiran:

**Ne**

**(30.09.2015.) Redakcija Istinomera podnela je Zaštitniku građana Saši Jankoviću pritužbu na rad beogradske Komunalne policije. (30.09.2015.) Istinomer i Nezavisno udruženje novinara Srbije (NUNS) podneli su načelniku Komunalne policije Beograda pritužbu na rad komunalnog policajca Srđana Ilića zbog ometanja i primene sile. (07.10.2015.) Redakcija Istinomera podnela je poverenici za zaštitu ravnopravnosti Brankici Janković pritužbu na rad beogradske Komunalne policije zbog diskriminacije na osnovu zanimanja i pretpostavljenog političkog ubeđenja. (13.10.2015.) Komunalni policajci su postupali na osnovu zakonskih ovlašćenja i nisu upotrebljavali sredstva prinude - suština je odgovor Komunalne policije Beograda na zajedničku pritužbu redakcije sajta Istinomer i Nezavisnog udruženja novinara Srbije na postupanje komunalnih policajaca prema novinarskoj ekipi Istinomera, 25. septembra, na Savskom keju u Beogradu. (13.10.2015.) NUNS i Istinomer su ostali pri navodima u zajedničkoj pritužbi da su komunalni policajci u ovom slučaju prekršili prava i slobode novinara i medija koja su zagarantovana Ustavom i zakonima Republike Srbije, kao i brojnim međunarodnim konvencijama. U najnovijoj informaciji koja nam je poslata iz redakcije "Istinomera" navodi se da je "što se tiče procesa, zaštitnik građana pokrenuo postupak kontrole Komunalne policije i da bi trebalo da i taj proces uskoro bude završen". "Nama je taj postupak važan jer je zaštitnik građana najviša instanca koja je mogla da pokrene postupak u našem slučaju. Ipak, druge institucije to nisu učinile - pri tome mislimo na Gradsku upravu koja bira čelnike Komunalne policije", navodi se u dogovoru, novinarka "Istinomera" Vesne Radojević. (23.12.2015.) U postupku kontrole Zaštitnika građana, u postupanju Komunalne policije grada Beograda prema novinarskoj ekipi sajta „Istinomer“, 25. septembra 2015. godine, i u daljem radu ovog organa koji je usledio povodom istog događaja, utvrđeno je da je načinjeno 30 nezakonitosti i nepravilnosti.**

**[http://nuns.rs/sw4i/download/files/box/\\_id\\_284/4502\\_preporuke%20komunalna%20policija.doc](http://nuns.rs/sw4i/download/files/box/_id_284/4502_preporuke%20komunalna%20policija.doc)**

Da li su medijska udruženja obavestena i kako su reagovala:

**NUNS, UNS**